

广东前8月经济数据发布 高技术产品产量快速增长

9月24日，广东省统计局发布1—8月经济数据。数据显示，广东工业生产继续保持稳定增长，全省规模以上工业增加值2.6万亿元，同比增长5.0%。特别是高技术产品产量实现快速增长，新能源汽车、智能手机、集成电路、工业机器人产量分别增长25.0%、17.4%、27.7%、33.7%。

省统计局指出，广东经济运行总体平稳，新动能快速增长，转型升级稳步推进。但也要看到，当前外部环境变化带来的不利影响增多，国内有效需求依然不足，经济持续回升向好基础仍需加强巩固。

■新快报记者 许婉婕
通讯员 粤统宣

规上工业增加值增长5.0%

作为实体经济的压舱石，工业生产继续保持稳定增长。1—8月，全省规模以上工业增加值2.6万亿元，同比增长5.0%。分门类看，采矿业增加值增长3.9%，制造业增长5.1%，电力、热力、燃气及水生产和供应业增长7.2%。

分行业看，全省在产工业行业大类增长面64.1%。重点行业中，计算机、通信和其他电子设备制造业增加值增长16.9%，拉动全省规模以上工业增长3.9个百分点；电气机械和器材制造业增长3.1%，增速比1—7月提高0.1个百分点；石油、煤炭及其他燃料加工业增长10.0%，化学原料和化学制品制造业增长4.1%，电力、热力生产和供应业增长6.8%。

值得关注的是，高技术产品产量保持快速增长，新能源汽车、智能手机、集成电路、工业机器人产量分别增长25.0%、17.4%、27.7%、33.7%。

服务业增势良好。1—7月，全省规模以上服务业企业营业收入3.1万亿元，

同比增长8.8%，增幅比上半年提高0.5个百分点。其中，信息传输、软件和信息技术服务业，交通运输、仓储和邮政业，租赁和商务服务业营业收入分别增长10.8%、15.7%、6.4%。

高技术制造业投资增长17.2%

工业投资保持快速增长。1—8月，全省固定资产投资同比下降2.9%。扣除房地产开发投资，固定资产投资增长4.4%。设备更新效果持续显效，设备工器具投资增长22.6%，其中工业设备工器具购置投资增长23.6%。工业投资增长11.6%，其中工业技改投资增长12.4%，制造业投资增长12.1%。

新动能投资快速增长，先进制造业投资增长14.2%，其中装备制造业投资增长17.7%；高技术制造业投资增长17.2%，其中电子及通信设备制造业投资增长21.9%。基础设施投资下降0.7%，其中，铁路运输业投资增长13.6%，电力、热力生产和供应业投资增长7.1%，清洁能源投资增长10.1%。房

地产开发投资下降17.5%，商品房销售面积下降28.5%，降幅比1—7月收窄0.6个百分点。

乡村市场零售额增长远超城镇

从消费看，1—8月，全省社会消费品零售总额3.12万亿元，同比增长0.8%。按经营单位所在地分，城镇市场消费品零售额增长0.4%，乡村市场零售额增长3.9%。按消费类型分，商品零售、餐饮收入分别增长0.5%、3.0%。基本生活类和部分消费升级类商品零售增长较快，限额以上单位粮油、食品类、饮料类、烟酒类、日用品类商品零售额分别增长10.8%、8.7%、3.1%、3.8%；体育、娱乐用品类、化妆品类分别增长8.2%、7.4%。限额以上单位通过公共网络实现商品零售同比增长3.5%，增速比限额以上单位商品零售快5.7个百分点。

1—8月，全省居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%，涨幅与1—7月持平。8月份，CPI同比持平。

《广州市城市环境总体规划(2022-2035年)》出炉 美丽广州2035年建成 三大战略分区各有特色

分区调控

北部、中部、南部保护战略各不相同

《规划》与广州市国土空间总体规划相衔接，将整合优化后的自然保护地、自然保护地外极重要极脆弱区域，划定陆域生态保护红线面积1289.37平方千米。

与此同时，《规划》提出实施环境战略分区调控，根据自然条件基础、环境功能特征、环境保护战略对策的区域差异，将广州市域划分北部、中部、南部三大战略区。

北部山水生态环境功能维护区主要包括从化、增城、花都等地。根据自然地域差异和环境保护战略差

别，北部山水生态环境功能维护区分为流

溪河流域水源涵养亚区、增江流域水源涵养亚区、白坭河水质提升亚区。

北部实施保护为主、科学开发的调控策略，重点发展生态旅游、文化产业，以及高新技术研发制造等高新技术产业，做强生态功能、绿色经济、科创经济。支撑北部增长极、国家知识中心城、从化绿色发展示范区建设高质量发展增长极，加快从化绿色发展示范区城乡融合新样板、绿色发展新城区建设。

中部城市环境品质提升区为广州市中心城区。该区域要加强“云山珠水”自然生态格局保护，加强海珠湿地保护，提升生态系统服务价值，建设通山达海的生态空间网络，打造岭南城市特色风貌的吉祥花城。

南部滨海生态保育调节区包括番禺区和南沙区两区全域。该区域实施保育生态、重点开发策略，承接中心城区人口和产业疏散，打造生态宜居环境，高品质建设南沙新区。突出粤港澳全面合作示范区高端定位，大力发展人工智能、智能网联新能源汽车、生物医药、总部经济、特色金融、航运物流、国际贸易等产业，推动电力、热力等工业产业升级。

环境治理

到2025年建成碧道1506千米

河湖水生态保护与修复、滨水生态环境建设为核心，深入推进美丽河湖创建，打造北部流溪河涵养区、中部珠江三角洲河网区、东部东江干支流区、南部滨海湿地区四大片区的城市水生态保护修复新格局。

依托河流水系建设生态廊道和生物多样性保护网络，构建溪—涌—河—江—海多层次，北部山水、中部现代、南部水乡三片区多节点的广州特色千里碧道格局。到2025年，建成碧道1506千米，基本建成贯通全市的碧道骨干体系。到2035年，形成覆盖全市的碧道网络。

目标
2035年全面建成人与自然和谐共生的美丽广州

《规划》提出目标，到2025年，环境空间管控格局进一步完善，生态系统安全性、稳定性持续增强，经济社会绿色低碳循环发展取得显著成效，能源资源利用效率全国领先。主要污染物排放量持续减少，空气质量持续改善，地表水水质优良断面比例持续达标，实现河湖“长制久清”，环境风险有效防控，生态环境治理体系和治理能力现代化加快推进，打造美丽中国城市样板成效初现。

到2035年，支撑更高质量发展的环境空间格局构建完善；经济社会绿色低碳循环发展水平全国领先，能源资源利用效率持续提升；生态环境根本好转，环境空气质量根本改善，水生态环境质量全面提升，绿美生态成为普惠的民生福祉，天蓝、地绿、水清的城乡居民环境更加优美，人与自然和谐共生的美丽广州全面建成。



■新快报记者 毛毛雨 通讯员 穗环宣

《规划》与广州市国土空间总体规划相衔接，将整合优化后的自然保护地、自然保护地外极重要极脆弱区域，划定陆域生态保护红线面积1289.37平方千米。

与此同时，《规划》提出实施环境战略分区调控，根据自然条件基础、环境功能特征、环境保护战略对策的区域差异，将广州市域划分北部、中部、南部三大战略区。

北部山水生态环境功能维护区主要包括从化、增城、花都等地。根据自然地域差异和环境保护战略差

别，北部山水生态环境功能维护区分为流

溪河流域水源涵养亚区、增江流域水源涵养亚区、白坭河水质提升亚区。

北部实施保护为主、科学开发的调控策略，重点发展生态旅游、文化产业，以及高新技术研发制造等高新技术产业，做强生态功能、绿色经济、科创经济。支撑北部增长极、国家知识中心城、从化绿色发展示范区建设高质量发展增长极，加快从化绿色发展示范区城乡融合新样板、绿色发展新城区建设。